

# 家门口的文化盛宴

## ——“我们的中国梦”文化进万家活动在森布日极海拔生态搬迁安置点举行

本报记者 益西旺姆



图为演出现场。

本报记者 益西旺姆 摄

欢歌笑语辞旧岁，齐聚一堂迎新年。2月16日，由自治区文联主办的“我们的中国梦”文化进万家活动在森布日极海拔生态搬迁安置点举

行，吸引了2000余名群众到场观看。上午10点半，活动正式开始。整场活动在开场舞《腾飞的故乡》中拉开序幕，随后，演员们先后表演了《吉

祥圣水》《讲文明 树新风》《那仓像雄鹰》等16个精彩节目，为大家奉献了一场丰富多彩的文化盛宴，博得了在场观众的阵阵掌声。

活动现场，除了文艺演出以外，书法家们现场为群众书写藏、汉双语新年对联、祝福语，群众拿到散发淡淡墨香、带着新年祝福的对联和祝福语，喜悦之情溢于言表。村民平措顿珠手里拿着写有“心想事成”的祝福语，向记者说：“今天的活动很有意义，我们在家门口就能观看这么多精彩的节目，而且书法家们免费给我们书写了很多祝福语，希望新的一年大家都心想事成、身体健康、扎西德勒！”

同时，一旁的摄影家们也忙得不亦乐乎，他们有的在拍“合家欢”，有的在打印照片，还有的在装框，很快，一张张精美的照片被送到群众手里，现场，大家拿着“合家欢”照片，互相介绍各自的家人，有说有笑。村民达瓦高兴地说：“今天摄影家们给我们拍了这么精美的照片，而且拍好的照片送到我们手里，让我感到很温馨。希望在新的一年里，我们一家人其乐融融，生活越过越好。”

“此次活动以学习宣传党的二十大精神为主题，用群众喜欢的文艺节目，把党的二十大精神送到群众心坎上，把党和国家的关心关怀送到群众身边，让群众切身感受到党的恩情。”市文联党组书记次仁明久说。

活动期间，向群众赠送了文学书籍和期刊，还放映了爱国题材电影《我和我的祖国》。

# 我市召开各族各界代表人士喜迎新春藏历新年座谈会

## 丹增出席并讲话

本报讯（记者梁秋）2月17日，我市召开各族各界代表人士喜迎新春藏历新年座谈会。

市委常委、统战部长丹增出席并讲话。副市长平措主持。市领导晋美、邓建军、达娃次仁、平措扎西出席。

会议传达了党的二十大精神，传达了学习了习近平同党外人士座谈并共迎新春时重要讲话精神。和自治区相关会议精神，通报了山南市2022年经济社会各项事业发展情况，党外代表人士作交流发言。

会议指出，2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年，各族各界

人士要深刻领会党的二十大精神重大意义，捍卫“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，全市各族各界代表人士要在其位、谋其政、负其责、尽其力，积极主动到经济社会建设第一线，尽心尽责为群众办好事、办实事。要增强发展信心，着眼精准扶贫、精准脱贫，积极开展多形式帮扶活动，为保障和改善民生贡献智慧力量。要紧密联系实际，积极建言献策，加强民主监督。要全面加强自身建设，全面提升履职能力水平。

# 我市召开离退休老干部欢度藏历新年座谈会

## 牟永文讲话

本报讯（记者益西旺姆）2月14日，我市召开离退休老干部欢度藏历新年座谈会，通报全市2022年经济社会发展情况，并向离退休老干部敬献哈达，送上新年的美好祝愿。

市委常委、常务副市长牟永文主持并讲话。

市人大常委会副主任安兴国、市政协副主席邓建军出席。

牟永文强调，广大离退休老干部为党和人民的事业奋斗了一辈子、劳累了一辈子、也奉献了一辈子，是我市经济社会得以加快发展的功臣，理应受到尊敬、得到关照。市委、市政府将

一如既往地重视、关心、支持老干部工作，以更加真诚的态度、更加务实的举措，满怀感情、充满亲情地做好老干部工作，在政治上更关心、生活上更照顾、服务上更到位，切实让各位老干部同志度过一个愉快充实的晚年。希望大家继续发扬优良传统，一如既往地关心和支持山南各项工作，对市委、政府的重大决策部署、重要工作和重点事项，多提宝贵意见建议，努力为山南长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。

会上，退休老干部代表进行了发言。

# 全市旅游系统业务培训在湖南开班

本报讯（记者益西旺姆）近日，全市旅游系统旅行社业务暨导游（讲解员）业务培训分别在湖南林业科技大学和湖南师范大学开班，深度参与山南线路开发推广的重点旅行社、基层旅游行政管理部门工作人员及景区讲解员60人参加。

据了解，本次培训班是市政府与湖南省文化和旅游厅合作进行的旅游人才培训项目，由市旅发局具体实施，湖南师范大学、中南林业科技大学共同承办。培训邀请湖南省业内知名教授、专家、企业家担任主讲，以专题讲座、现场教学、实践调研、交流讨论等形式进行。

# 琼结县开展农业科技示范主体培训

本报讯（冯旺）2月13日至17日，琼结县在泽当举办农业科技示范主体培训班，对各乡镇部分农业特聘人员、科技特派员、农牧民合作社负责人、合作社农机手、村集体农机手等50人进行集中脱产培训。

项整治行动中排查的问题、农机工作年度重点任务、合作社运营管理、日常下乡调研中群众反映亟待解决的技术难题有针对性的设置不同课程。

通过培训，提升了科技示范主体的经营水平，满足了农业主体多层次、多样化、个性化的服务需求，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供有力的科技支撑和人才保障。

# 桑日县开展全民义务植树造林附属设施建设项目验收工作

本报讯（卓玛措）近日，桑日县开展全民义务植树造林附属设施建设项目验收工作。

并要求限期整改到位，确保工程建成后正常运行投入。最终验收组同意项目通过验收。据悉，桑日县2022年全民义务植树造林附属设施建设项目总投资170.6348万元，主要建设规模有蓄水池、网围栏、灌溉设施及覆土等。

# 加查县开展社会用字规范情况排查工作

本报讯（尼玛次仁）近日，加查县对县城所有街道和公路沿线、重点旅游景区等地用字规范情况进行全面排查。

此次排查，营造了更加良好、规范的语言文字环境，进一步推动社会用字使用制度化、规范化。

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

### 市政法系统举行“学习二十大 铁军铸忠诚”知识竞赛

刘宗昌出席活动

本报讯（记者 范生云）为进一步在全市政法系统迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，2月17日，市政法系统举行以“学习二十大 铁军铸忠诚”为主题的知识竞赛。

副市长、市公安局局长刘宗昌出席活动并为获奖队伍颁奖。知识竞赛内容围绕党的二十大精神报告中的新观点、新论断、新思想等相关知识进行，共五支代表队参赛。竞赛分必答题、抢答题、风险题三部分，题型有选择题、填空题和简答题。

比赛现场，每一位参赛选手沉着自信、踊跃答题，以扎实的理论功底一度将比赛氛围推向高潮，展现出了团队协作的精神风貌、扎实过硬的知识和比学赶超的学习劲头。场下，参赛选手们精彩的表现不时引起观众们的热烈掌声，场上场下紧密互动、精彩纷呈，整个会场洋溢着既严肃又活跃的良好氛围。经过激烈角逐，市公安局代表队、市人民检察院代表队、市司法局代表队分别获得一等奖、二等奖和三等奖。

“能参加此次知识竞赛我感到非常荣幸，能取得第一名的成绩，离不开团队每一个人的共同努力。”来自市公安局代表队的参赛选手拉巴次仁说：“下一步，我将以此次活动为契机，戒骄戒躁、谦虚谨慎，不断增强学习宣传贯彻党的二十大精神自觉性、积极性和主动性，努力把学习成果运用到实际工作中。”

“很高兴能够代表市人民检察院参加今天的比赛，并取得了第二名的成绩。下一步，我将持续学习宣传贯彻党的二十大精神，忠诚履职，为推进山南长治久安和高质量发展贡献检察力量。”来自市人民检察院的参赛选手桑娜岗说。

来自市司法局的参赛选手李纯磊说：“通过这次比赛，发现自己在平时工作和学习中还存在很多的不足之处。下一步，我将认真学习宣传贯彻党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，为山南长治久安和高质量发展提供优质的法治服务。”

# 贡嘎县开展“党的二十大精神进万家”理论政策宣讲志愿服务活动



图为活动现场。

本报讯（记者李利政）2月16日，贡嘎县组织新时代文明实践志愿服务队深入森布日那曲生态搬迁安置点开展“党的二十大精神进万家”理论政策宣讲志愿服务活动。

在宣讲党的二十大精神过程中，理论政策宣讲志愿者充分利用资源将活动现场作为“理论教学点”，通过发放宣传手册、宣传折页等宣传品，把党的二十大精神由书面语变成家常话，为现场的群众讲解党的百年光辉奋斗历程、党的二十大的重要历史意义、家乡日新月异的变化和未来发展方向、党的惠民政策等，推动党的二十大精神深入基层、深入群众、深入人心。

活动现场，理论政策宣讲志愿者还通过典型案例宣讲和发放宣传手册、宣传袋、围

裙、毛巾等宣传品的方式，运用通俗易懂的语言生动讲解了民法典中新增加的法律条文，深入浅出地阐释农村土地流转、婚姻家庭、农民工工资、法律援助、乡村振兴等与群众紧密相关的法律法规，让民法典走到群众身边、走进群众心里。同时，志愿者还耐心地讲解了《宪法》《社区矫正法》《未成年人保护法》《安全生产法》等法律知识，以及网络安全、防电信诈骗、防养老诈骗等常识，现场为群众答疑解惑，教育引导广大群众学习法律知识，学会运用法律手段维护自己合法权益。

据悉，此次理论政策宣讲志愿服务活动共发放宣传册、宣传单、宣传袋等宣传资料和宣传品1500余份，受益群众400余人。

# 错那县“春风行动暨就业援助月”专场招聘会

本报讯（记者益西旺姆）近日，错那县2023年“春风行动暨就业援助月”专场招聘会在市人力资源市场举行。

当天下午，在市人力资源市场，来自错那县的求职者拿着身份证、简历等相关资料，在各自心仪的用人单位前详细了解相关招聘要求。

据介绍，本次招聘会共有来自区内的30余家用工企业向错那县高校毕业生和城镇失业人员及农牧民提

供了190余个岗位，涵盖教育、保险、医疗、广告设计、酒店餐饮、文秘、人力资源专员、销售等岗位。

现场，求职者丹珍次仁来回转了几圈后，在西藏旭日广告传媒有限公司咨询台前停了下来。用人单位向他详细介绍了专业要求和薪资待遇，并发放了求职登记表。

他一边填写求职登记表，一边向记者说：“2022年，我从陕西机电职业

技术学院毕业，所学的专业是动漫制作技术。今天趁这个机会，我想找一份和自己专业比较契合的工作，努力成为自己想成为的人。”

同样，2022年从山西晋中职业技术学院毕业的达娃拉姆也在现场寻找自己心仪的岗位，她说：“我是园艺技术的，在网信错那微信公众号上看到这场招聘会有多家企业参加，就过来看看。今天投递了三个感兴趣的岗位。”

“本次招聘会现场前来应聘的错那籍应届、往届高校毕业生、灵活就业人员及农牧民人数120余人，供收集求职者简历60余份，成功签订意向协议20份。”错那县人社局党组书记、局长洛桑平措说，“下一步，我们将对承办单位对接应聘上岗和就业跟踪进行专人专督，特别是对本次招聘会就业去向和岗位匹配度进行进一步的考核评价，努力提升就业质量。”